

# 新抓拍系统已启用 电动车违法不放过

■本报记者 金明达

本报讯 电动车不按规定车道行驶、逆行、闯红灯等违规违章行为,不仅影响城市文明形象,也存在较大的交通安全隐患。为打击电动车以上违规违章行为,从6月1日开始,市公安局交警支队启用新型交通违法自动抓拍系统,紧盯电动车违规违章行为。

7月3日,记者在市交警支队看到,100多名因违规违章行驶被抓拍的电动车驾驶人主动来到市交警支队违法学习室学习交通法规。“新启用的交通违法自动抓拍系统,不仅能抓拍违规违章的机动车辆,对挂牌的违规

目前,我市已有8000余辆违章电动车被抓拍



违章电动车也能同样进行抓拍。”该支队宣传科民警介绍,目前市区共有50个路口的电子警察安装了此系统,6月1日至7月3日已有8000余辆违规违章电动车被抓拍。

据悉,首次违法被抓拍的电动车,交警部门将发短信告知电动车车主来市交警支队或各城区交警大队违法学习室学习《道路交通安全法》等知识,车主可通过学习并完成答题免去处罚。但今年10月1日前,违规

违章的车主仍未主动前来学习答题的,一旦骑车上路就可能被执勤民警拦下,并根据自己不同的违法行为接受交警部门的处理。

对于交警部门启用新型抓拍系统紧盯电动车违法行为,绝大多数市民持赞成态度。他们表示,有了新型抓拍系统的约束,电动车再也不敢横冲直撞、肆意行驶了,可以更好地帮助电动车驾驶人遵守交通法规,文明出行,安全出行。

## 特色农产品 成了“香饽饽”

我市3家企业参加省特优农产品产销对接活动

■本报记者 武孝军

本报讯 日前,省特色优质农产品产销对接活动启动仪式暨首场对接活动在长沙举行,我市有3家企业参加产销对接。

在首场对接活动上,全省51个贫困县带来的粮油、水果、畜禽、水产、药材等10大类、328个农产品单品吸引了采购商的目光。经过一天面对面的洽谈对接,包括步步高集团、沃尔玛、家润多在内的79家采购商与来自贫困地区的130多家企业达成农产品采购协议,现场签约逾5000万元,意向采购合同额达12亿元。

我市参展企业祁东县吉祥食品有限公司、衡阳有吉食品有限公司、祁东县云林农业发展有限公司的黄花菜、红薯粉丝、芙蓉凤凰等产品受到了众多采购商的欢迎。其中祁东县吉祥食品有限公司与苏宁易购签订了350万元的意向采购合同。

## 他将四年大学生活 汇编成书

湖南工学院大学生童罗自制了这份特殊的毕业礼物

■本报记者 金明达

本报讯 湖南工学院大学生童罗临近毕业之际,把自己的大学生活、支教故事、公益心得等经历整理成册,并印刷成了四本书。他称这是自己最好的毕业礼物,也希望自己的经历和故事,能启发更多大学生去思考如何有意义地度过四年的大学生活。

据悉,童罗从高中开始记录生活,只不过是记录在日记本里。进入大学后,他把自己每一天的生活都记录在QQ空间里。四年来,他把自己的大学生活和公益心得写成了2910篇日志。“平均一天写两篇左右,主要是记录我大学时期参加公益和志愿服务活动的经历、去支教的故事、参与考研的心得以及学习摄影知识的体会等。”童罗称。

“记录自己的生活,看似容易,但每天坚持下去并不简单。”童罗说,在记录生活中,他有过许多温暖的回忆,正是这些温暖的回忆让他坚持了下来。比如他发志愿服务活动的日志,就吸引了一大批同学跟着他一起参加公益活动。当他写了支教经历的日志,又得到很多同学的响应。现在童罗的QQ空间,每天都有数百的浏览量。“刚开始写日志的时候,没有想到会有这么大的影响。”童罗笑着说,随着自己参加公益和志愿服务活动的增多,他认识的朋友也越来越多,于是有越来越多的人关注他写的日志,还有很多朋友每天都会来他的QQ空间留言,称日志的内容充满了正能量。

为了能让更多学弟学妹珍惜时间过好大学生活,童罗今年6月底将这些日志的内容整理完毕,印刷成四本书,作为自己的毕业礼物。

## “两站一场”秩序综合整治

# 对电动车占道拉客喊客说“不”

珠晖区查扣120余辆非法营运电动车

■本报记者 金明达

本报讯 电动车违法停放揽客、非法营运以及机动车违法停车,一直以来是衡阳火车站和高铁衡阳东站的顽疾,严重影响了两站附近的道路交通秩序和交通安全。7月3日,记者从衡阳广场管理委员会获悉,我市“两站一场”秩序综合整治专项行动开展以来,该管委会配合珠晖区交警大队共查扣了120余辆非法营运的电动车。

衡阳广场管理委员会相关负责人介绍,以前一到晚上就有电动车驾驶人在衡阳火车站和高铁衡阳东站出站

口附近拉客喊客,多的时候甚至有数十辆电动车堵在两站出入口附近,由于经常有公交车通过,路面显得异常拥堵。此外,非法营运电动车驾驶人经常无视交通法规,逆向行驶、闯红灯、不按规定车道行驶、乱变道等导致交通事故频发。

针对摩托车、电动车非法营运的情况,衡阳广场管理委员会一方面加大日常监控和巡逻的力度,专人、专职对重点区域进行重点管控,一方面强化查处处罚,以两站进出站口及公交站台为重点,对非法营运电动车进行严厉查处,有力打击了电动车非法营运和拉客喊客的违法势头。此外,

注重强化安全宣传,对电动车违法当事人采取教育为主的方式,消除其抵触情绪,从心理上自愿接受处罚,并配合、理解、支持执法部门的工作。从今年4月底至今,该管委会配合珠晖区交警大队在辖区内共查扣非法营运电动车120余辆。

经过大力整治后,两站附近电动车非法营运行为得到了有效的遏制,有效净化了道路交通环境,提高了群众出行满意度。下一步,衡阳广场管理委员会将保持整治高压态势,确保电动车违法现象不反复、不反弹。

# 非法收集餐厨废弃物 松木经开区昨起“亮剑”

■本报记者 胡亚华

本报讯 3日上午,松木经开区召开了餐厨废弃物集中收运处置整治工作会议,松木经开区48家企事业单位有关负责人参加了会议。

随着松木经开区经济社会的发展,入驻企业逐渐增多,餐饮店增加,餐厨废弃物骤增,个别餐饮店将

餐厨废弃物随意倾倒,淤塞雨、污水管网,对生态环境造成影响。松木经开区相关负责人表示,抓好餐厨废弃物集中收运处置是落实环保督查具体要求的重要举措,也是改善人居环境的重要举措,松木经开区建成区内将力争实现餐厨废弃物集中收运处置全覆盖,对于进入经开区内非法收集餐厨废弃物的车辆将进行查扣,对于餐

厨废弃物集中收运处置工作落实不到位的,将坚决追究相关人员的责任。

统计数据显示,截至7月3日,全市共累计收运餐厨废弃物9358吨,日均收运26吨。下一步,全市各城管行政执法局将进一步开展餐厨废弃物集中收运处置的宣传及执法工作。

★ 啤酒知识库 ★

8°P啤酒指它的麦汁浓度是8度,其酒精度一般在2.5%左右,所以说啤酒是一种低酒精度的饮料。啤酒富含各种对人体有益的矿物质——17种氨基酸、15种维生素,被世界食品组织确认为“液体面包”。

燕京啤酒  
YANJING BEER